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« N’aie pas peur. 
Désormais ce sont des hommes que tu prendras » 
St Luc 5, 1-11, 5 ordinaire C
Se rassembler autour de la parole de Dieu : 
« Heureux celui qui écoute la Parole » (S53) 
Introduction

Le Christ aujourd’hui nous appelle. 
Jésus a confié à Pierre la mission de faire connaître la Parole de Dieu
La Parole
Ce jour-là, la foule écrasait Jésus pour écouter la Parole de Dieu ; il était debout sur le bord du lac de Génésareth. Il vit deux barques plantées là sur le bord du lac. Des pêcheurs en étaient descendus et lavaient leurs filets. 
Jésus monta dans une des barques qui appartenait à Simon, et lui demanda de s’éloigner de la terre vers le large, puis assis, il enseignait les foules depuis la barque. Quand il eut fini de parler, il dit à Simon : « Avance vers l’eau profonde et jetez vos filets pour la pêche. » Simon lui répondit : « Maître, nous avons peiné toute une nuit sans rien prendre, mais sur ta parole je vais jeter les filets. » 

Ils y vont et ils prennent une si grande quantité de poissons que leurs filets se déchiraient. Ils font signe à leurs associés de venir les aider avec l’autre barque. Ils arrivent et ils remplissent les deux barques, tellement qu’elles enfoncent. 
À cette vue, Simon-Pierre tombe aux pieds de Jésus, en disant : « Seigneur, éloigne-toi de moi, car je suis un homme pécheur. »  En effet, lui et tous ceux qui étaient avec lui étaient bouleversés à cause de la pêche et des poissons qu’ils avaient pris. C’était pareil pour Jacques et Jean, les fils de Zébédée, compagnons de Simon. Jésus dit à Simon : « N’aie pas peur. Désormais ce sont des hommes que tu prendras. » Alors, ramenant les barques à terre, laissant tout, ils le suivirent.
Lac de Génésareth : lieu de la première rencontre de Jésus avec Simon, au nord du pays.

Simon-Pierre : c’est Jésus qui, plus tard, donnera à Simon le nom de Pierre.

« Seigneur éloigne-toi de moi, car je suis un homme pécheur » : 
Simon-Pierre découvre la puissance divine de Jésus. Face à elle, il se reconnait tout petit.
Recevoir la Parole 
Découvrir un chemin

Une foule autour de Jésus a soif de sa Parole et le presse. Jésus aperçoit des pêcheurs qui lavent leur filet ; il monte dans la barque de Simon pour mieux parler à tous.

Après avoir parlé à la foule, Jésus s’adresse à Simon et lui demande de sortir pêcher. Simon proteste — il vient tout juste de rentrer bredouille — mais finalement il accepte. Il est tout étonné du résultat : les bateaux reviennent avec des filets pleins à craquer ! Simon-Pierre se jette alors aux pieds de Jésus et l’appelle « Seigneur ». Il se sent pécheur, tout petit ; il reconnaît alors que la Parole et les actes de Jésus viennent de Dieu.

La Parole efficace de Jésus a provoqué un profond déplacement : les pêcheurs sont prêts à le suivre pour une tout autre aventure, suggérée par le jeu de mots : pêcheurs d’hommes. Leur métier devient le signe d’une aventure nouvelle avec Jésus, d’un commencement. Ce sera une pêche abondante d’hommes qui suivront Jésus.

Des pistes pour aujourd’hui

Dans cet épisode se manifeste la puissance de la Parole de Jésus. Écouter cette Parole signifie, dans les évangiles, vouloir le suivre, c’est-à-dire devenir disciple. Au départ, c’est la nuit pour eux : « nous avons peiné toute une nuit sans rien prendre ». Mais, pour Jésus, il n’y a pas de situations sans issue ; même la plus grande déception peut être à l’origine d’un renouveau extraordinaire. Jésus est celui qui ouvre l’avenir, même quand il paraît le plus bouché. Ceux qui entendent et accueillent la Parole deviennent des hommes nouveaux ; ils sont transformés, chargés d’une mission nouvelle. À leur tour, ils vont porter la Parole et provoquer un mouvement de bonheur dans le monde.

La Parole de Jésus est fructueuse parce qu’elle a sa source en Dieu. Elle est une force pour la vie et ouvre un avenir plein de promesses.

La Bonne Nouvelle de Jésus sommeille dans le cœur des gens. Les disciples, les chrétiens, ont mission de réveiller cette attente et de faire ainsi grandir l’Église qui est un peu comme le filet de la pêche : il est rempli d’hommes nouveaux et libres. Jésus, avec cet exemple de la pêche, part de leur expérience quotidienne pour leur révéler sa Bonne Nouvelle : une autre pêche — surabondante — attend les disciples. Quand Luc écrit ce récit, cinquante ans après les faits, tous peuvent constater combien c’est vrai.
Prier la Parole : « Jésus le Christ » Taizé
Jésus le Christ, lumière intérieure, ne laisse pas mes ténèbres me parler. 
Jésus le Christ, lumière intérieure, donne-moi d’accueillir ton amour.

