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St Marc 4,35-41
"Passons sur l’autre rive"

Jésus est toujours en mouvement. Il ne souhaite pas que ses disciples s’installent.

Dès la première phrase de ce texte Jésus invite ses disciples à une rupture. A passer sur l’autre rive, où se trouvent les païens. Jésus nous invite à aller, avec lui, à la rencontre de l’autre, à ne pas nous enfermer dans notre confort.

Les disciples ont vu Jésus agir et enseigner. Ils s’empressent donc d’accepter sa demande espérant peut-être qu’en quittant la foule, ils pourront garder Jésus pour eux seuls. Et ainsi profiter de son enseignement.

Mais les choses ne se déroulent pas comme ils l’ont prévu.

Les disciples dans la tempête

Face à la tempête les disciples se trouvent livrés à eux-mêmes. Malgré tout ce qu’ils ont déjà vu, leur foi en Dieu et en Jésus n’est pas assez grande. Ils sont pris de panique.
Malgré leur manque de foi, ils se tournent spontanément vers Jésus, se reposant sur lui pour les sauver. Ils l’appellent « Maître » et semblent confiants dans le fait qu’il peut les aider.

Jésus, ilot de calme dans les tourments du monde

Jésus dort tranquillement à l’arrière de la barque. Il semble ne rien craindre et avoir pleinement confiance en Dieu et en ses disciples. La tempête passe loin au-dessus de sa tête.

Dans un psaume il est dit « Dieu comble son bien-aimé quand il dort ». Comme Jésus nous sommes appelés à vivre la confiance totale en Dieu, dans les moments difficiles.
Une fois réveillé par ses disciples, il porte sur ceux-ci un jugement assez dur : « Vous n’avez pas encore de foi ? ». Les disciples ont échoué le test de foi auquel Jésus les a soumis. Malgré ce manque de foi en Jésus, Jésus répond à l’appel des disciples. 
Jésus, maître des tempêtes

En réponse à l’appel des disciples, Jésus agit. C’est par son action et sa parole qu’il calme la tempête, il ne reste pas passif face au problème.

A la manière des disciples, nous aussi pouvons faire appel à Jésus pour qu’il chasse nos peurs et nos angoisses. Lui qui commande à la tempête, nous protège et chasse les peurs et les esprits néfastes.
En calmant la tempête Jésus à répondu à l’appel des disciples. Pourtant ceux-ci sont effrayés. 

Ils découvrent un autre Jésus, qui ne correspond pas à leurs attentes. Quelqu’un qui les dépasse et dépasse leur « plan ». Nous aussi, parfois, nous pouvons être effrayés ou incrédules face aux merveilles du Seigneur.
Les disciples s’interrogent « Qui donc est-il ? ». Nous croyons parfois tout savoir de Jésus, nous l’enfermons dans nos croyances et nos certitudes. Mais Jésus nous invite à le suivre avec confiance de nous abandonner à la volonté de Dieu. Nous sommes invités à prendre le temps de redécouvrir Jésus.
Dieu dans nos propres tempêtes.

Ce texte est un texte pour les temps de misère et de souffrance. Nous sommes invités à y entrer avec nos propres tempêtes. 

Et bien souvent dans ces moments difficiles nous avons l’impression que Dieu dort, qu’il nous a délaissés.

Mais Dieu connaît nos peurs. Et comme les disciples, nous pouvons toujours crier vers Dieu pour demander son aide. Comme les disciples, nous voulons l’appeler « Maître », le suivre et centrer notre vie sur le Christ. La réponse de Dieu n’est pas toujours celle que nous attendions. Il n’est pas un magicien. Mais il agit toujours dans notre intérêt. Il respecte notre liberté et ne nous force jamais. Il agit parfois à travers moi, par le visage et les paroles que je peux donner autour de moi.
