Evangile selon saint Luc

La guérison de l’homme à la main inerte
Luc 6, 6-11
Il arriva, un autre jour de sabbat, qu'Il entra dans la synagogue et qu'Il enseignait; et il y avait là un homme dont la main droite était desséchée.

Or les scribes et les pharisiens L'observaient, pour voir s'Il ferait une guérison le jour du sabbat, afin de trouver de quoi L'accuser.

Mais Lui, Il connaissait leurs pensées, et Il dit à l'homme qui avait la main desséchée: Lève-toi, et tiens-toi là au milieu. Et se levant, il se tint debout.

Alors Jésus leur dit: Je vous demande s'il est permis, les jours de sabbat, de faire du bien ou de faire du mal, de sauver la vie ou de l'ôter?

Et ayant promené Ses regards sur eux tous, Il dit à l'homme: Etends ta main. Il l'étendit, et sa main fut guérie.

Mais eux, remplis de démence, s'entretenaient ensemble de ce qu'ils feraient à Jésus.

COMMENTAIRE
Un sabbat, c'est-à-dire un jour de repos consacré à Dieu, Jésus enseigne dans la synagogue. Il y a là un homme infirme; sa main est inerte, sans vie.

Dès le départ, il y a opposition à Jésus de la part des scribes et des docteurs de la Loi. Attachés à la tradition du sabbat, ils cherchent à le piéger. Jésus ressent ce climat de suspicion, et malgré tout il met l'infirme au centre. En plaçant les uns et les autres devant une question essentielle - « Est-il permis de sauver une vie ou de la détruire?» -, il suscite une réaction, un choix. Mais il guérit sans attendre leur réponse, manifestant ainsi le choix de Dieu.

La position des scribes et des pharisiens se durcit. Ils se retrouvent entre eux pour envisager d'agir contre Jésus.

DES PISTES POUR AUJOURD’HUI
Avec cette guérison, Jésus montre que le respect de la Loi et des règles doit servir la vie et le bonheur de l'homme. Jésus voit bien que bouleverser les traditions et s'opposer aux autorités peut entraîner souffrances et mort pour celui qui va au-delà. Il en prend le risque. En assumant cette responsabilité, et par la guérison qu'il effectue, il signifie le désir de Dieu que tout homme soit debout, reconnu dans sa dignité.

À notre tour, Jésus nous invite à prendre parti, à oser témoigner et agir, à guérir les souffrances afin que la vie l'emporte.

Par ses paroles et ses actes, Jésus témoigne d'un Dieu impliqué dans la vie des hommes, allant à leur rencontre pour leur bonheur, faisant appel à leur foi, et les engageant dans une démarche de salut et de guérison.

L'homme est au centre de tout, c'est son bonheur qui est en jeu. Rien ne doit entraver cela, rien ne doit nous arrêter dans ce sens.
