Jésus, baptisé d’eau et d’Esprit
St Marc 1,9-11
Introduction
Dès le commencement de son Evangile,  Marc dit ce qui est essentiel à ses yeux : Jésus est Christ, Fils de Dieu et c’est une Bonne Nouvelle. La finale de cet Evangile conduit au témoignage du centurion romain à la mort de Jésus : « Vraiment cet homme était Fils de Dieu »
La mission de Jean-Baptiste était de proclamer la venue du Christ et Sa Bonne Nouvelle. Sa personnalité attire toute la Judée et les habitants de Jérusalem, qui viennent pour confesser leurs péchés. On parlerait plus volontiers aujourd’hui du désir de faire la vérité dans sa vie, être vrai en reconnaissant ses limites, ses failles. C’est la démarche préalable à l’accueil de Celui  qui va venir et baptiser d’Esprit Saint.
.
Texte

Or, en ces jours-là, Jésus vint de Nazareth en Galilée et se fit baptiser par Jean dans le Jourdain. A l’instant où Il remontait de l’eau, il vit les cieux se déchirer et l’Esprit, comme une colombe, descendre sur lui. Et des cieux vint une voix : « Tu es mon Fils bien-aimé, en Toi, j’ai mis mon bon plaisir. » 
