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Moi je suis bon

 (St Matthieu, 20, 1-16)
Etape 1 : Se rassembler autour de la Parole de Dieu en chantant : « Ta Parole, Seigneur »     (I 13)
Etape 2 : Ecouter La Parole : 
Introduction
La parabole que nous allons entendre est précédée de la parole de Jésus : « Plusieurs des premiers seront les derniers, et plusieurs des derniers seront les premiers ». Cette phrase sera reprise à peine quelques versets plus loin, à la fin du texte d’aujourd’hui: « Ainsi les derniers seront premiers, et les premiers seront derniers. ». Entre ces deux points se trouve la parabole des ouvriers dans la vigne En raison de sa localisation, il est raisonnable de penser que cette parabole sert à illustrer ces deux maximes.
La Parole
Jésus disait cette parabole : « Le Royaume des cieux est comparable au maître d’un domaine qui sortit au petit jour afin d’embaucher des ouvriers pour sa vigne. Il se mit d’accord avec eux sur un salaire d’une pièce d’argent pour la journée, et il les envoya à sa vigne.
« Sorti vers neuf heures, il en vit d’autres qui étaient là, sur la place, sans travail. Il leur dit : “Allez, vous aussi, à ma vigne, et je vous donnerai ce qui est juste.” Ils y allèrent. Il sortit de nouveau vers midi, puis vers trois heures, et fit de même.
« Vers cinq heures, il sortit encore, en trouva d’autres qui étaient là, et leur dit : “Pourquoi êtes-vous restés là, toute la journée, sans rien faire ?” Ils lui répondirent : “Parce que personne ne nous a embauchés.” Il leur dit : “Allez, vous aussi, à ma vigne.” Le soir venu, le maître de la vigne dit à son intendant : “Appelle les ouvriers et distribue le salaire, en commençant par les derniers pour finir par les premiers.” Ceux qui n’avaient commencé qu’à cinq heures s’avancèrent et reçurent chacun une pièce d’argent. Quand vint le tour des premiers, ils pensaient recevoir davantage, mais ils reçurent, eux aussi, chacun une pièce d’argent.
« En la recevant, ils récriminaient contre le maître du domaine : “Ces derniers venus n’ont fait qu’une heure, et tu les traites comme nous, qui avons enduré le poids du jour et de la chaleur !” Mais le maître répondit à l’un d’entre eux : “Mon ami, je ne te fais aucun tort. N’as-tu pas été d’accord avec moi pour une pièce d’argent ? Prends ce qui te revient, et va-t’en. Je veux donner à ce dernier autant qu’à toi : n’ai-je pas le droit de faire ce que je veux de mon bien ? Vas-tu regarder avec un œil mauvais parce que moi, je suis bon ?”
« Ainsi les derniers seront premiers*, et les premiers seront derniers. »
Etape 3 : Recevoir la Parole 
Elle est bien gênante cette parabole des ouvriers de la onzième heure, car elle fait s’écrouler nos bons principes : travailler plus pour gagner plus semble, dans ce Royaume, devenir travailler moins pour gagner plus ! Avouons que spontanément, comme les travailleurs de la première heure, notre regard sur ce Maître est pour le moins critique !

Pour nous faire comprendre la réalité du Royaume de Dieu, Jésus fait éclater notre logique de justice sociale. Une justice sociale bien stricte et bien huilée ne peut conduire ni au bonheur de tous, ni à une société fraternelle parce qu’elle délaisse ceux qui ne sont pas en état de mériter ce dont ils ont besoin.

La justice du Royaume n’a rien à voir avec nos justices sociales, ni avec nos conceptions du mérite. Elle est celle de l’amour, de la pratique d’un amour qui va jusqu’à être injuste à vue humaine, d’un amour qui se donne jusqu’aux limites tolérables de l’injustice ! C’est ce que fait le Maître de la vigne : il est bon, il donne à chacun, non pas selon ses mérites, mais selon ses besoins. Il donne selon sa prodigalité infinie. Il prend en compte non pas la production, mais la peine de chacun. Et qui peut juger de la peine sinon ce Maître bon, doux et humble de cœur ? Pour lui, chacun de ceux qui œuvrent dans son Royaume est digne de recevoir son salaire d’Amour.

Si telle est la justice de Dieu, alors son Royaume est un pays où il n’y a plus d’humains jaloux et plus de laissés pour compte… Qu’advienne entre nous ce Royaume !
Etape 4 : Savourer la parole, par un temps de silence personnel, puis par le partage
Etape 5 : Prier la Parole  en chantant : 
« Dieu, que ton peuple soit prophète » (Le temps du Royaume)
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26¢ dimanche du Temps ordinaire B
Chant d’évangile ou d’envoi
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Texte: Claude BERNARD
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