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 « Celui-ci est mon Fils bien-aimé : écoutez-le ! » 
St Luc 9, 28-36, 2 Carême C
Se rassembler autour de la parole de Dieu : 
« Ta Parole est présence » (I 24) 
Introduction

La transfiguration vient juste après la profession de foi de Pierre « tu es le Messie de Dieu. » Cette profession de foi est le fruit de sa vie quotidienne auprès du Christ. La transfiguration va l’ébranler, ainsi que Jacques et Jean, pour l’amener à voir la mission du Messie au-delà des apparences humaines.

La Parole
En ce temps-là, Jésus prit avec lui Pierre, Jacques et Jean, et les emmena, eux seul, à l’écart sur une haute montagne. Et il fut transfiguré devant eux. Ses vêtements devinrent resplendissants, d’une blancheur telle que personne sur terre ne peut obtenir une blancheur pareille. Élie leur apparut avec Moïse, et tous deux s’entretenaient avec Jésus. Pierre alors prend la parole et dit à Jésus : « Rabbi, il est bon que nous soyons ici ! Dressons donc trois tentes : une pour toi, une pour Moïse, et une pour Élie. » De fait, Pierre ne savait que dire, tant leur frayeur était grande. Survint une nuée qui les couvrit de son ombre, et de la nuée une voix se fit entendre : « Celui-ci est mon Fils bien-aimé : écoutez-le ! » Soudain, regardant tout autour, ils ne virent plus que Jésus seul avec eux. Ils descendirent de la montagne, et Jésus leur ordonna de ne raconter à personne ce qu’ils avaient vu, avant que le Fils de l’homme soit ressuscité d’entre les morts. Et ils restèrent fermement attachés à cette parole, tout en se demandant entre eux ce que, voulait dire : « ressusciter d’entre les morts ».
Recevoir la Parole
Jésus emmène Pierre, Jacques et Jean pour prier sur la montagne, le lieu traditionnel de la rencontre avec Dieu dans la Bible.

Le visage de Jésus change, le faisant apparaître en gloire, Moïse (la loi) et Elie (la prophétie) sont avec lui.

Les disciples ont sommeil. Pourtant Pierre devine qu’il se passe quelque chose d’important : il veut dresser trois tentes, pour fixer cet instant, le prolonger. Instant qu’il juge bon pour eux aussi, même s’il n’en comprend pas la portée. 

Mais à peine a-t-il le temps d’achever sa phrase que la nuée survient, la même qui accompagnait les Hébreux fuyant les Egyptiens. Elle provoque la crainte chez Pierre. Une voix, qui ne peut être que celle de Dieu, révèle l’identité  de Jésus comme élu, choisi de Dieu. Elle appelle à se mettre à son écoute. 

Jésus se retrouve seul, identique à ce qu’il était avant. Mais il a été donné aux disciples de découvrir, malgré leur sommeil et leur peu de clairvoyance, que Jésus est plus que ce qu’il paraît. Il est relié au Père d’une manière toute spéciale, d’où l’importance de se mettre à son écoute. 

Les disciples se tairont sur cet événement car l’expérience est difficile à partager surtout à ce moment de la vie avec Jésus où ils sont très désorientés par ses paroles sur ses souffrances à venir, sa mort et sa résurrection.

Les disciples ont à sortir d’une illusion selon laquelle l’existence des hommes, comme celle de Jésus, peut s’accomplir sans effort, sans souffrance, sans combat. Jésus s’apprête à emprunter cette condition de l’homme et à l’accepter jusque dans l’injustice de sa condamnation. Le chemin du salut et du bonheur peut être difficile.

Cet épisode nous dit aussi que si Jésus est bien l’homme de Nazareth, il est aussi autre. Et c’est dans la méditation de l’Écriture  (la loi et les prophètes) et dans l’écoute de sa parole que les disciples approfondissent leur découverte de Jésus, de ce qu’il est pour eux.

La transfiguration de Jésus, c’est aussi la promesse de notre propre participation à sa splendeur d’amour et de vie. 

Et chacun a un jour ou l’autre peut-être été un témoin d’une transfiguration chez quelqu’un qu’il a côtoyé !
Prier la Parole : « Allons vers la montagne de Dieu » Fantino 
