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 « Celui-ci est mon Fils bien-aimé : écoutez-le ! » 
St Luc 9, 28-36, 2 Carême C
Le sommeil

Le commentaire parle du sommeil des disciples juste avant cette rencontre. Bizarre sommeil ! Les disciples ont aussi sommeil à Gethsémani !

Pour moi, le sommeil c’est un moment extraordinaire où on est obligé de laisser tomber toutes ses barrières pour pouvoir dormir. Certes ils ont sommeil, mais en même temps leur esprit est ainsi libéré de l’éveil « humain », il est capable, apte à voir l’inimaginable. 

Les disciples vivent alors une espèce d’illumination, une révélation lumineuse, présentée comme un tableau de peintre (il y en a d’ailleurs eu plusieurs représentations).
Jésus entièrement Homme, entièrement Fils de Dieu
Pierre venait à peine de faire sa profession de Foi, reconnaissant dans Jésus : « le Messie, le Fils de Dieu. » Et voilà une autre manifestation divine qui confirme cette affirmation de Pierre : « Celui-ci est mon Fils bien-aimé, écoutez-le. ». Cette révélation répétée à quelques-uns avait déjà été révélée, vécue par la foule lors de son baptême par Jean au Jourdain. 

C’est donc une expérience un peu surnaturelle à laquelle sont invités les trois disciples. C’est ce surnaturel qui va leur permettre d’appréhender la mission de Jésus au-delà des apparences humaines : Jésus se révèle entièrement homme et entièrement Dieu.

Un grand moment de la vie de Jésus qui annonce déjà la résurrection.

Au-delà du regard — Dieu présent en chaque homme 
Que Jésus est plus que ce qu’il paraît, c’est valable pour tous les hommes. Derrière chaque homme, croyant ou non, il y a Dieu. Je le vis avec de nombreuses personnes autour de moi. C’est bien de pouvoir ne pas se fier aux apparences, de pouvoir voir avec le cœur. Des personnes qui paraissent un peu autoritaires, un peu sèches ou un peu réservées peuvent être des personnes aux grands cœurs. Voir au-delà de son apparence, et le connaître mieux, c’est beau. J’y crois profondément.
Jésus nous relie au Peuple de Dieu, nous relie à Dieu

« Jésus s’apprête à entrer dans cette condition d’homme ». Pour lui, c’est le seul moyen pour que les hommes puissent s’identifier à lui. Sur cette Terre, c’est dur de se projeter vers le Royaume, mais Dieu fait le pont. Si Jésus n’avait pas pris cette condition d’homme, il aurait été trop éloigné de nous pour faire ce pont. 

J’imagine que c’est une prise de conscience dictée aux disciples par l’Esprit. Double révélation : 
Jésus fait partie de l’histoire d’amour de Dieu avec son peuple déjà révélée par Moïse et par Élie. 
Jésus est le Fils Bien-Aimé, c’est-à-dire le sommet de cette histoire d’amour. 

J’ai beaucoup aimé le commentaire du prêtre hier quand il a parlé de la Bible aux jeunes : les livres de l’Ancien Testament sont là pour montrer tout le cheminement qu’un peuple, qu’un homme a pour rencontrer Dieu. C’est tous ces questionnements sous différentes formes littéraires. Jésus apporte des réponses, se fait présent, plus proche. Et pourtant, comme le peuple de Dieu, nous devons faire mûrir notre cœur toute notre vie pour pouvoir explorer toute sa Parole.
Si j’étais un des disciples présents — 
Un évènement tellement grand qu’ils gardent le silence
Pierre est un peu sonné par cette révélation de l’Esprit Saint (qu’il avait déjà eue juste avant). Si Pierre parle de tentes, il ne s’agit pas de camper. La tente me renvoie à la tente de la rencontre, lieu de l’Alliance. Pierre voudrait sans doute approfondir cette découverte un peu confuse des trois piliers qui lui sont présentés. Moi aussi, j’aimerais bien comprendre mieux cette unité entre la loi, la Parole de Dieu et la personne humaine de Jésus. C’est dans la résurrection que vous comprendrez dit Jésus. 

Je me mets à la place des disciples. Après cet évènement hors norme, j’apprends que mon maître, celui pour qui j’ai tout quitté, va mourir. Mon monde et tous mes espoirs s’écroulent. Alors certes il va ressusciter, mais à cet instant, je ne sais pas ce que ça signifie ! Je m’imagine alors choqué, dévasté… Pire encore, je dois tout garder pour moi. Sous tant de pression, je me verrais exploser. Aussi choqués qu’ils doivent l’être, ces disciples doivent être arrimés d’une foi inébranlable pour sortir confiant d’une telle expérience !

Comme tout était simple et facile à l’époque pour croire. Tout était servi aux disciples comme sur un plateau. Il était sans doute facile de croire. Pourtant, la démarche de la Foi nécessitait d’adhérer à des choses tellement extraordinaires. C’était difficile et cela le restera pour les disciples jusqu’à la résurrection. Et justement, c’est cet évènement qu’évoque Jésus : ne rien dévoiler jusqu’à ce que je ressuscite – Sous-entendu, sans doute : que je vous envoie l’Esprit Saint qui vous permettra de comprendre toutes choses. Et moi : est-ce que je vois à cause des miracles, malgré eux ou grâce à la résurrection ? 
Dur chemin que celui du bonheur
Nous devons sortir de l’illusion d’une vie sur terre facile. Ce sont des efforts, de la souffrance, un combat. Le chemin du Salut et du bonheur peut-être difficile. Pas peut-être, c’est difficile. Le bonheur est différent des joies, des plaisirs matériels. Pour atteindre le bonheur, ce n’est pas facile. Mais si on laisse entrer Dieu dans notre vie, on peut y arriver. C’est ce que Jésus nous a montré à travers la résurrection.
