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Attente constructive !

 (St Matthieu 25, 14-30)
Etape 1 : Se rassembler autour de la Parole de Dieu en chantant :
Etape 2 : Ecouter La Parole :

Introduction
En ce dernier dimanche du temps ordinaire, nous entendons Jésus prenant le temps d’enseigner ses disciples avant son départ. Ses recommandations sont précieuses pour eux, comme pour nous aujourd’hui.
La Parole
En ce temps-là, Jésus disait à ses disciples cette parabole : 

« C’est comme un homme qui partait en voyage : il appela ses serviteurs et leur confia ses biens. À l’un il remit une somme de cinq talents, à un autre deux talents, au troisième un seul talent, à chacun selon ses capacités. Puis il partit. Aussitôt, celui qui avait reçu les cinq talents s’en alla pour les faire valoir et en gagna cinq autres. De même, celui qui avait reçu deux talents en gagna deux autres. Mais celui qui n’en avait reçu qu’un alla creuser la terre et cacha l’argent de son maître. 

Longtemps après, le maître de ces serviteurs revint et il leur demanda des comptes. Celui qui avait reçu cinq talents s’approcha, présenta cinq autres talents et dit : “Seigneur, tu m’as confié cinq talents ; voilà, j’en ai gagné cinq autres.” Son maître lui déclara : “Très bien, serviteur bon et fidèle, tu as été fidèle pour peu de choses, je t’en confierai beaucoup ; entre dans la joie de ton seigneur.” Celui qui avait reçu deux talents s’approcha aussi et dit : “Seigneur, tu m’as confié deux talents ; voilà, j’en ai gagné deux autres.” Son maître lui déclara : “Très bien, serviteur bon et fidèle, tu as été fidèle pour peu de choses, je t’en confierai beaucoup ; entre dans la joie de ton seigneur.” Celui qui avait reçu un seul talent s’approcha aussi et dit : “Seigneur, je savais que tu es un homme dur : tu moissonnes là où tu n’as pas semé, tu ramasses là où tu n’as pas répandu le grain.  J’ai eu peur, et je suis allé cacher ton talent dans la terre. Le voici. Tu as ce qui t’appartient.” Son maître lui répliqua : “Serviteur mauvais et paresseux, tu savais que je moissonne là où je n’ai pas semé, que je ramasse le grain là où je ne l’ai pas répandu. Alors, il fallait placer mon argent à la banque ; et, à mon retour, je l’aurais retrouvé avec les intérêts. Enlevez-lui donc son talent et donnez-le à celui qui en a dix.   À celui qui a, on donnera encore, et il sera dans l’abondance ; mais celui qui n’a rien se verra enlever même ce qu’il a. Quant à ce serviteur bon à rien, jetez-le dans les ténèbres extérieures ; là, il y aura des pleurs et des grincements de dents !”

Texte extrait de la Bible de la Liturgie. Publié avec l’aimable autorisation de l’AELF.
Etape 3 : Recevoir la Parole : Piste biblique : « Serviteur bon et fidèle » : service et non servile !
Un homme part en voyage. C’était chose fréquente que le maître d’un domaine parte pour régler ses affaires. Les voyages prenant du temps, il pouvait alors confier ses biens et l’administration de son domaine à ses subordonnés. Il ne s’agit pas d’ouvriers mais de serviteurs pouvant avoir des fonctions plus ou moins importantes dans la gestion du domaine. Le maître distribue ses biens, symbolisés dans la parabole avec les talents, et ceci « à chacun selon ses capacités » (v. 15). 

Les sommes remises à chacun sont importantes. La parabole ne rentre pas dans le détail. Nous ne savons pas comment les deux premiers serviteurs ont réussi à doubler leurs talents, même si le verbe grec utilisé fait davantage allusion à une activité commerciale. L’important est l’empressement avec lequel ils vaquent à leurs activités (« aussitôt » v. 16) et le résultat final. Le troisième et dernier serviteur opte pour une autre stratégie : cacher le bien et ne rien faire. Attendre.

Le maître a placé toute sa confiance dans ses serviteurs. Confiant, il sait qu’ils s’appliqueront à attendre son retour en gérant, « chacun selon ses capacités », le domaine. À son retour, le moment est venu, non pas de régler les comptes, mais de présenter le développement des biens confiés. Chacun doit prendre conscience de ses « talents » reçus pour les faire fructifier. Le talent ne doit pas être un poids mais un cadeau à entretenir et à développer !

Pour ceux qui ont réussi à faire fructifier le don, il propose de renouveler la confiance à plus grande échelle. Tout est différent dans le cas du dernier serviteur pour qui confiance rime avec méfiance. Les deux premiers serviteurs présentent un comportement de service envers leur maître. Le dernier serviteur est esclave de sa passivité avec un comportement servile envers son maître.

Cette parabole exprime différemment le thème de ce dernier grand enseignement de Jésus dans l’évangile de Matthieu : la vigilance dans l’attente. Avec une histoire, elle montre comment doit se vivre l’attente dans la responsabilité, la créativité, la fidélité et l’activité. 
Etape 4 : Savourer la parole, par un temps de silence personnel, puis par le partage
Je regarde plus longuement cet homme en partance. Je le vois partager son immense trésor et s’effacer. Je prends la mesure de son geste. Puis je l’écoute et le regarde à son retour. Je me laisse toucher par cet homme, image de Dieu.  
Et partager la puissance de vie de la Parole pour aujourd’hui pour moi
· Générosité et confiance : Dieu confie ses biens « à chacun selon ses capacités » et nous fait confiance pour les faire fructifier. 
· Responsabilité et croissance : Le grand bien qui nous est confié de la part de Dieu, c’est la création. Aujourd’hui notre terre est fragilisée. Plus que jamais, chacun a la responsabilité d’en prendre soin et de la faire croître.
· Peur et joie : La peur du troisième serviteur l’empêche de goûter à la joie de son seigneur : faire fructifier les dons reçus est le secret pour partager la joie de Dieu.
Etape 5 : Prier la Parole 
Seigneur, tu nous confies des talents, des possibilités, des chances,                                                                        des mains, des doigts, des rêves pleins les yeux…
Je crois Seigneur, que tu nous as bien imaginés. 
Tu nous confies les uns aux autres et tu nous fais confiance. 
Je crois, Seigneur, que tu nous laisses choisir et inventer. 

Seigneur, tu nous remets des talents et tu t’absentes.

Je crois, Seigneur, que tu es discret. Seigneur, tu nous laisses le temps, tu nous donnes le temps.
Je crois, Seigneur, que le temps est l’espace fleuri, où tu crois en nous.

P. Pierre Haag
