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 « L’amour que vous aurez les uns pour les autres » 
St Jean 13, 31-35
Se rassembler autour de la parole de Dieu : 
« Marche avec nous Marie »,  Fantino 

Introduction

C’est bientôt la fin du ministère de Jésus. Il attend que Judas parte pour donner son testament à ses apôtres. Ses derniers mots avant d’affronter la souffrance de la Passion. Ses derniers mots pour aider ses disciples à continuer le chemin à la lumière de Sa vie.
La Parole
Au cours du dernier repas que Jésus prenait avec ses disciples, quand Judas fut sorti, il déclara : « Maintenant le Fils de l’homme est glorifié, et Dieu est glorifié en lui. Si Dieu est glorifié en lui, Dieu en retour lui donnera sa propre gloire ; et il la lui donnera bientôt. Mes petits enfants, je suis encore avec vous, mais pour peu de temps. Je vous le dis maintenant à vous aussi. Je vous donne un commandement nouveau : c’est de vous aimer les uns les autres. Comme je vous ai aimés, vous aussi aimez-vous les uns les autres. Ce qui montrera à tous les hommes que vous êtes mes disciples, c’est l’amour que vous aurez les uns pour les autres. »
Recevoir la Parole
« Le Fils de l’homme est glorifié et Dieu est glorifié en Lui. » 
Les termes gloire et glorifié sont importants (répétés 4 fois). La Gloire de Dieu n’est pas la gloire au sens que nous donnons aujourd’hui. Ce n’est pas la renommée acquise en 2018 par l’équipe de France de Foot ou celle d’un chanteur célèbre. La renommée est image, mais n’agit pas. La Gloire de Dieu, elle, est porteuse de fruits, donne la vie à chacun. Rendre Gloire à Dieu c’est reconnaître Sa puissance créatrice pleine d’amour et de miséricorde. Pour nous chrétiens, nous voyons cette gloire de manière particulière en reconnaissant son action dans la force de la vie de Jésus. 

Un commandement nouveau, signe de reconnaissance des disciples du Christ

En nous demandant de nous aimer comme lui nous a aimés, Jésus nous invite à participer à cette gloire, à cette force qui donne vie à travers nous, autour de nous. 
Le commandement nouveau de Jésus n’est pas de s’aimer les uns les autres, ce commandement est présent dans l’Ancien Testament. Il est nouveau parce qu’il s’appuie sur l’exemple de vie de Dieu sur Terre à travers Jésus. Pour nous aider, nous avons maintenant un exemple de vie proche de nous à suivre.
L’amour que les disciples de Jésus auront les uns envers les autres sera un témoignage fort de la présence du Christ auprès d’eux. Si nous ouvrons nos cœurs à l’amour, l’Esprit Saint pourra en décupler ses effets. Nos vies seront témoins, forces de Jésus Christ. 
Cet amour qui dépasse nos définitions est d’autant plus fort qu’il est vécu au jour le jour, sur nos lieux de vies (à la maison, au supermarché, au travail, dans nos loisirs, auprès de nos familles, de nos amis, des plus fragiles). Il est gratuit, comme le don de Dieu.

Jésus appelle ses disciples « mes petits enfants ». Quel regard d’amour sur ses proches ! 
« Il y a son amour merveilleux, sa tendresse, sa surprise. Il est notre frère, notre ami, notre Seigneur, notre tout. Il reste toujours fidèle, Il ne nous abandonne jamais, Il est toujours à notre côté. Parfois son amour est exigeant et sévère, et cela nous assure de son authenticité, parce qu’Il cherche le meilleur de nous-mêmes ; d’autres fois son amour veille sur notre faiblesse, enrichit notre pauvreté, comble nos plus secrets désirs, donne, par sa lumière, de la puissance à notre petite torche, et surtout rassasie de façon mystérieusement divine notre désir ardent d’aimer et d’être aimés. Par cet amour nous sommes capables d’aimer les autres avec une absolue sincérité, avec un don et un désintéressement complets en cherchant le meilleur d’eux-mêmes et le meilleur pour eux. Cet amour enflamme notre zèle pour le salut des hommes, pour faire connaître le Christ, et pour faire sentir aux autres la douce violence de sa présence bienfaitrice et sanctifiante. Il nous rend capables de l’impossible. » 
Prier la Parole : « Maître de l’Amour » Fantino i59
