St Jean 4, 5-26, 39-42
Au puits recevoir l’eau de la vie
Une vraie rencontre

C’est au moment où Jésus parle à cette femme du concret de sa vie, sans la juger, qu’elle en vient aux problèmes  qu’elle est son peuple se posent sur Dieu et sur le Messie. C’est à ce moment que la vraie rencontre a lieu. C’est à partir de là qu’elle va comprendre un peu ce que Jésus lui dit sur elle-même et sur cette source jaillissante de vie qui peut résider en elle. C’est un être libéré qui repart vers les gens de son village. 

C’est une vraie rencontre… Jésus à l’initiative : donne-moi à boire… La femme accepte le dialogue… pour aboutir à : je suis le suis (le Messie) moi qui te parle. 

J’ai imaginé … autour de la fontaine, autour du puits du village… c’est un  lieu extraordinaire de rencontre, de contact, de communication, un lieu du souvenir… 

J’ai rencontré récemment un prêtre samaritain au sommet non pas d’une montagne mais d’une haute colline, après avoir contemplé le fameux puits de Jacob… ce texte résonne de façon toute particulière à mes oreilles et mon imagination en peut s’empêcher d’évoquer les images de là-bas.

 « Donne-moi à boire » 

Jésus est déjà là, c’est lui qui dit : donne moi à boire… Dieu me demande à boire ! Sur la croix Jésus dira : j’ai soif ! 
Parfois lorsque je demande à Dieu de tout faire, de tout résoudre, je me trouve en présence d’un Dieu mendiant, c’est lui qui me supplie : ‘donne-moi à boire’. La samaritaine est aussi dans cette attitude de demander à Dieu d’agir à sa place lorsqu’elle réclame de l’eau magique. Jésus la renvoie alors à ses responsabilités : ‘va, appelle le cœur de ta vie et reviens !’ 
C’est un peu la démarche de l’offertoire que Jésus demande : présente moi ta vie telle qu’elle est et je la changerai en eau vive, en vin des noces éternelles. 
Où est notre source ? Quelle est notre véritable nourriture ?... Des questions à se poser chaque matin pour retrouver nos priorités. 

L’eau… une réalité déjà magique, elle est indispensable à la vie… l’eau vive c’est la source spirituelle, la parole dont on a besoin.

« Toi, un Juif, tu me demandes à boire, à moi, une Samaritaine ?
J’ai repensé à un texte lu ces derniers jours… la rencontre d’un autre différent de moi est non pas un risque ou une peur, mais une chance, un évènement. 

Au cours d’une rencontre de zone pastorale nous avons eu le témoignage d’imams : de nombreuses actions sont entreprises pour un meilleur vivre ensemble, pour se protéger mutuellement…. J’en sors avec un autre regard sur l’Islam. 

Une fois de plus Jésus bouscule les codes. Notre société range encore beaucoup dans des cases… Beaucoup refusent de demander de l’aide pour je ne sais quelle fierté… 

Nous avons besoin les uns des autres… Exclure l’autre est contraire à l’Evangile. 
C’est totalement ridicule de penser qu’on puisse être autosuffisant.
On a tous besoin des autres, c’est évident ! On est tous indispensable, de la femme de ménage aux cadres, au grand directeur… Si un maillon faiblit la chaine se brise… Je ne sais pas tout faire, heureusement d’autres font ce que je ne sais pas faire… 

C’est parfois violent d’admettre une autre manière de vivre. Il y a tant de rejets, de petitesses d’esprit… de gens à des années lumière de l’accueil de la différence… 

En buvant l’eau de quelqu’un, suis-je conscient que je ne peux pas faire ma vie tout seul, c’est impossible. On a toujours besoin de quelqu’un d’autre avec sa différence. C’est la différence de l’autre qui permet de construire. L’acceptation de l’autre, la tolérance est la base d’une vie en société, de l’homme dans son humanité. 

Rencontre… dialogue… accueil de la différence… 
La pastorale des migrants organise un repas solidaire… A la messe des migrants, il n’y aura pas que des chrétiens… Elle sera suivie d’un repas préparé par des personnes de cultures différentes, et une après-midi  d’échanges… Tout cela me réjouit. 
Mes soifs

Vivre en « frère » dans un monde tellement pluriel. Le dialogue est-il toujours possible ? 

Établir des relations réelles et profondes, une relation qui permette à chacun de s’enrichir, de recevoir une plénitude de vie, sans préjugés, sans jugement. Trop de relation sont établies suite à des besoins, et deviennent une forme d’exploitation. 

« Adorer… en esprit et en vérité »
Le mot « adorer », 9 fois… ce mot n’est pas lié à un lieu, ni à une montagne ni à Jérusalem… j’ai envie d’ajouter ni à une église ! Adorer Dieu ne serait-ce pas chercher le Père, rencontrer Dieu ? Oui, adorer c’est rencontrer Dieu qui alors se révèle, se fait connaître, devient source d’eau vive, c'est-à-dire source de Vie, source de Vérité, source d’Amour…

Une présentation de la Trinité

Ce n’est plus ni sur cette montagne, ni à Jérusalem (sous-entendu au temple) que vous devez adorer. L’heure vient, et c’est maintenant où les vrais adorateurs adorerons le Père en Esprit et en vérité… Réponse improbable de la samaritaine : je sais qu’il vient le Messie qu’on appelle le Christ… C’est une vraie présentation de la Trinité à travers le dialogue de Jésus et de la Samaritaine. 

 « Beaucoup de Samaritains de cette ville crurent en Jésus »
La samaritaine devient porte-parole de Jésus, Marie Madeleine aussi au moment de la Résurrection. Elles sont précurseurs de la mission de la femme dans l’Église, comme Marie qui « garde dans son cœur ». 

Nous sommes appelés à témoigner de la Parole, à vivre l’Evangile avec Jésus, à goûter la Parole… On devient alors porte-parole auprès des autres. 

Nous recevons l’eau vive pour devenir source jaillissante. Les jeunes des équipes maristes nous témoignent de bien des manières comment ils vivent contemplation et action. Je rends grâce pour leur cheminement depuis 4 ans avec nous.. 

