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St Matthieu 5, 17-35
La loi de Jésus
Une loi qui libère
Le mot « loi » et évidemment ambigu. La loi de Moïse était faite pour qu’un peuple puise exister : ne pas tuer, ne pas voler, respecter ses parents… Jésus vient avec autorité situer les lois à un tout autre niveau, au niveau de la relation aux autres, au niveau de l’amour, au niveau du cœur. C’est la loi qui libère. 

Le plein accomplissement de la loi c’est l’amour

Jésus est venu pour accomplir la loi… Mais de quelle loi parle-t-on ? 
De la loi d’amour : aimer le Seigneur Dieu de tout son cœur, de toutes ses forces… et le prochain comme soi-même… C'est-à-dire donner et recevoir, partager… Respect, bienveillance, empathie, on devient ainsi une personne qui rayonne. 

Jésus nous indique le chemin du vivre ensemble

Les lois sont sèches, souvent incompréhensibles par leur vocabulaire. La loi du Sinaï révélée à Moïse règle la vie commune, la vie ensemble ; je pense à la chartre de La Valla rédigée il y a quelques années. Contourner les lois… un jeu pour beaucoup ! 

Jésus nous indique le chemin du vivre ensemble : aimer !! Il se décline en respect de l’autre, bienveillance… Nous en revenons aux Béatitudes.

Surveiller son cœur… et sans cesse se convertir

Dans un monde juif très centré sur des préceptes, des obligations, Jésus enseigne avec autorité que la loi ce n’est pas cela, la loi c’est d’être tourné vers les autres, les respecter et les aimer. Il faut donc surveiller son cœur… et sans cesse se convertir. 
J’aime beaucoup l’expression « quand c’est oui, c’est oui, quand c’est non, c’est non ». 

Jésus va au-delà de la loi, la faute est dans l’acte mais elle est avant tout dans le cœur. 
Le plein accomplissement de la loi c’est l’amour. Alors il n’y a plus seulement la loi de Moïse, il y aussi celle de Jésus qui exclut tout mal à sa racine puisque l’amour en occupe la place… il n’est pas compatible avec le mal. 

La loi de Dieu : des paroles à déployer pour notre vie de chaque jour. 

La loi est présente au cœur de notre vie quotidienne… Il s’agit de bannir le mal d’abord dans les plus petites de nos actions. 

Ce n’est pas la colère qui est condamnée, mais la colère contre son frère, son semblable, de la même famille. Il ne s’agit pas d’abord du frère biologique mais du frère universel. 

« Pas de meurtre » : on peut tuer autrement que sur le plan physique… « Pas d’adultère » : ne pas juger, ne pas regarder la faiblesse de l’autre, être sympathique, bienveillant, positif. 

Il est important d’anticiper, de gérer sa colère, ses envies de magouilles… La nouvelle loi : aimer. 

Prendre le temps d’une relecture de la journée, reprendre quotidiennement ce qu’on a pensé, fait, interprété au cœur du quotidien… 

Jésus interprète, approfondit, intériorise, actualise la loi de Moïse. 

Intérioriser veut dire qu’elle concerne mon cœur, mon être profond…. Pécher par actions, omission, pensées… Le pape nous dit aussi de combattre les pensées qui germent dans notre cœur car elles peuvent se transformer en actes. Jésus nous dit que nous commettons l’acte dans notre cœur. 
Au fond tout se passe dans mon être profond. C’est là que peut germer l’amour, la jalousie, la médisance… Donner du temps pour ma vie intérieure est la clé. Me ressourcer avec du positif !... Chemin de conversion pour le Carême… 

Jésus nous fait prendre conscience que le respect de la loi divine, des commandements, va plus loin que ce qui est stipulé. Le respect total des lois divines n’est pas seulement en actes, mais également en paroles et en pensées. Tuer quelqu’un est la violence extrême, mais lui dire des paroles blessantes en étant en colère est aussi une forme de violence. Les mauvaises pensées entrainent de mauvaises paroles, puis de mauvais actes. Il faut donc d’abord contrôler ses pensées. Jurer ou promettre et ne pas faire est pire que de dire non. 
Les lois divines sont implacables. Si on veut les contourner ou les éviter elles nous rattrapent. Nous ne sommes pas au-dessus de ces lois mais sous leur juridiction. 
