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« L’Esprit du Seigneur est sur moi. » 
                                  
                                                                                                                                                                   Saint Luc 1,1-4 ; 4,14-21) 
C'est le baptême qui nous ouvre le chemin de Jésus.
Le signe de la croix nous fait bien dire :au nom du Père, du Fils et du Saint Esprit, c'est pourquoi nous
Sommes sûrs que ces trois personnes n'en font qu'une.
Je demande souvent d'être éclairée par l'Esprit Saint dans ma vie de tous les jours devant les difficultés, qui se présentent à moi (difficultés familiales, difficulté d'acceptation de l'éloignement des siens) afin de pouvoir trouver la meilleure réponse et la plus juste pour aider ceux que j'aime.

Le préambule nous redonne l’historique de la vie de Jésus. C’est une parole d’espérance : « Cette parole de l’Ecriture, c’est aujourd’hui qu’elle s’accomplit. »
L’esprit de famille c’est l’Esprit du Père : l’amour. Dans les familles autrefois, le grand-père était vénéré. C’est lui qui transmettait à travers des objets le témoignage des anciens.

Reconnaître la pauvreté de mon être : j’ai besoin d’aide pour ma vie quotidienne, pour adapter mon appartement. Je vis la pauvreté par mon besoin d’être aidé. Je pourrais avoir une personne qui m’aide pour certaines choses de la vie quotidienne, les repas, les courses. Cette Bonne Nouvelle de Jésus est faite pour moi. Je regarde la Bible en dessins animés et j’aime beaucoup. J’ai regardé ce passage.

Les aveugles voient, les boiteux marchent… et la bonne nouvelle est annoncée aux pauvres". Un texte intéressant pour commencer la prédication de Jésus. Même si ce n’est pas évident de le faire dans son propre pays d’origine. On l’a appelé en effet "Jésus de Nazareth"…
Un lien particulier existe d’ailleurs entre ce texte et un autre, quelques chapitres plus loin où Jésus répétera les mêmes paroles : chapitre 7 dans St Luc, Jean Baptiste envoie ses disciples vers Jésus pour savoir si c’est bien lui le Messie ou s’il faut en attendre un autre. 
La réponse de Jésus surprend. Il répond : regardez ! Les aveugles voient, les boiteux marchent… et la bonne nouvelle est annoncée aux pauvres". Cette fois, cette phrase est mise à la fin. C’est donc bien par les miracles et que la bonne nouvelle est annoncée aux pauvres qui prouvent que Jésus est le Messie, celui qui a reçu l’onction. 
La boucle est bouclée et on retombe sur le chapitre 4 "l’Esprit du Seigneur est sur moi car le Seigneur m’a consacré par l’onction !"
J’ai bien aimé le commentateur qui définit qui sont les pauvres qui peuvent être tous ceux qui acceptent de se reconnaître "pauvres de cœur".

J’ai bien aimé aussi la petite mise en scène autour de la lecture que fait Jésus : 
Jésus se lève 
On lui présente le livre d’Isaïe
Il l’ouvre
… à cet endroit il lit le texte, puis
Il ferme le livre
Il rend le livre
Il s’assied
Comme un dessin animé pour entourer la phrase importante !


Un message plein de solennité et de nouveauté. Pourquoi parle-t-on de la 1ère prédication de Jésus ? Peut-être à cause de la solennité du lieu. C’est dans son village natal, devant un public qu’il connait bien Jésus a dû lire le texte d’Isaïe avec solennité et respect. Sa voix devait être inspirée par l’Esprit Saint. C’est la 1ère fois qu’il s’identifie au Messie, c’est-à-dire à Dieu. « Aujourd’hui s’accomplit ce passage de l’Ecriture que vous venez d’entendre »
A un passage d’Ecriture hérité du passé, Jésus donne un accent nouveau, la nouveauté de l’Aujourd’hui de Dieu toujours présent, Jésus est le Vivant et sa Parole est vivante et Bonne Nouvelle.  C’est lui, l’aujourd’hui de Dieu, Dieu fait homme, qui vit avec nous éternellement.
L’Ecriture s’accomplit avec la venue de Jésus, mais il est des passages où dans notre aujourd’hui nous avons bien du mal à voir un accomplissement ou sommes-nous encore aveugles, avec des lunettes noires au lieu de voir ce qui est bon et beau avec des lunettes roses ?
Il parle de pauvreté mais nous avons aussi notre grandeur (Pascal). J’ai du mal à identifier les fruits de l’Esprit dans ma vie.

Clin d’œil sur l’année jubilaire 2025 : « Annoncer une année favorable accordée par le Seigneur ». Qu’elle soit vraiment favorable, aux hommes, aux femmes de ce temps, à l’Eglise et aux pays qui espèrent un salut. Qu’elle nous mette dans la joie et l’action de grâce.
Du Christ au Père par l’Esprit-Saint. Hier, nous avons évoqué la dernière encyclique du Pape : « Il nous a aimés. » Le Pape insiste sur le fait que notre foi passe par le Christ soutenue par l’Esprit pour aller au Père. Notre foi est trinitaire.
St Luc, au début de son Evangile, nous conduit très vite en Galilée, région de tous les peuples. C’est là qu’il révèle sa mission Universelle.
Le slogan mariste pour l’Europe : « Compte sur moi ! ». Cette mission de Jésus, l’Esprit nous la transmet à travers 2000 ans de témoins. 
Plus nous faisons l’expérience de notre pauvreté, plus l’Esprit Saint a l’espace en nous pour être un maillon de cette transmission. Nous faisons l’expérience de notre fragilité et en même temps nous sommes témoins de l’action de l’Esprit Saint.

« Il parlait avec autorité. » Plus je connais Jésus plus je suis subjugué par son autorité naturelle, sa douceur, sa liberté totale, qui lui vient du Père.
Trois aspects
Un aspect historien : Jésus a vécu une vie cachée pendant 30 ans de juif pratiquant. Il répond à l’appel du lectorat.
Il a fait un pèlerinage au Jourdain et s’est fait baptiser par son cousin Jean-Baptiste. La Trinité est à ce moment dévoilée
Il annonce une année jubilaire.

Nous sommes nous aussi « envoyés ». Le mot que j’ai retenu dans ma méditation est « envoyé ».  A la suite du Christ et en Lui, nous nous sentons « envoyés », porteur de bonne nouvelle. Depuis quelques temps, en Sologne comme à Mulhouse, dans les rencontres que nous faisons, individuelles ou collectives, nous sommes étonnés combien les personnes ont besoin d’être écoutés dans leurs peines et souffrances, alors que nous sommes nous aussi fragilisés. Nous prions pour que notre parole soit faite en présence de l’Esprit Saint.
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