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Ces mois d’été ont été riches en évènements, rencontres, parfois avec un brin de tristesse…

La sortie au vert à Steinbach, le samedi 26 Juillet
Nous laissons la parole à Marie-France : « Quel dommage de ne pas avoir été plus nombreux pour cette sortie de pure détente ! L'endroit était génial avec tables et bancs pour le partage du repas, à l'abri car la pluie S'était invitée mais cela ne nous a pas empêchés de passer un bon moment, surtout que Laureline avait apporté plein de jeux de société. La balade à la mine d'argent sera pour la prochaine fois en espérant que nous serons plus de 7 personnes et que vous serez motivés à nous rejoindre »

La vie des équipes
Le week-end du 15 août a été propice pour des rencontres d’équipes : une rencontre des « Pionniers » le 15 et une le 16 août, « Puissance IV ». L’équipe des Pionniers a eu lieu en présentiel à Ouzouer : Laureline, Michel et Aloys ont fait une halte de deux jours sur le chemin de retour vers Mulhouse. Belinda est venue de Paris passer tout le week-end avec nous. Guillaume nous a rejoints pour la journée. Il habite dans un village près de Bourges. Marc nous a rejoints par téléphone. Quant à l’équipe de Puissance IV, elle s’est réunie chez Kevin et c’est nous qui étions en distanciel. Une première, ce sont Kévin et Louise qui ont géré le compte-rendu. 
Le 26 août, l’équipe des « Lighthouse » s’est réunie à La Valla. Louise et Catherine étaient en distanciel. 
Les trois équipes ont partagé sur la lettre de Catherine. De belles pistes ont été évoquées. Merci.

[bookmark: _Hlk207366948]Notre frère provincial Gabriel Vila-Real
s’adresse à nous, suite à la lettre envoyée à tous les membres de La Valla
« Chers amis de La Valla Mulhouse,
Merci pour votre lettre et pour le souffle d’espérance qu’elle porte. Comme vous le dites si bien, ce projet nous dépasse — il est semence, et nous sommes appelés à semer avec confiance.
Dans cette dynamique, je pense à cette parole du pape François : « L’espérance nous pousse à regarder au-delà, à ouvrir des portes, à bâtir des ponts. » Et aussi à Tomas Halik, qui évoque un « automne de l’Église » non comme une fin, mais comme une saison de maturation et de renouveau.
Nous restons en lien, dans la prière et dans l’écoute de ce que l’Esprit suscite parmi nous. »

[bookmark: _Hlk181024127][bookmark: _Hlk181023761][bookmark: _Hlk191459279]Rencontre des Supérieurs à Notre Dame de l’Hermitage, 25 au 27 août
André a retrouvé avec joie des frères de la Province : Les thèmes principaux abordés : Le Droit des Enfants, les Abus sexuels, la crise des congrégations religieuses. Un mot d’ordre : regarder au-delà, ouvrir des portes, ne pas se décourager !
Au retour de ces trois jours, la communauté a fait halte chez la sœur d’André, pour le repas de midi. Pas moins de dix neveux et nièces nous y ont rejoints. Un beau moment de fête familiale pour André. 

La vie de la famille La Valla
Aloys a fait sa première communion à l’église Ste Marie, le 21 juin ! 
Laureline a pris le relais de la communauté en prenant soin des isolés de La Valla, pendant le temps de canicule. Nous lui disons un grand merci.
Claire, Sébastien, Mahelian, Myriem et Galaad ont pris le relais dans la maison de la communauté, début juillet.
Les résultats médicaux d’André sont tous au vert (bilan sanguin, coloscopie, scanner) ; ce qui lui a permis de souffler et de pouvoir profiter de l’été pour se reposer, dormir et lire… 

Deux frères pionniers de La Valla, Frère André Brun dit « Dédé », le 21 juillet, Frère Jean Solinhac, le 26 août nous ont quittés. La communauté a honoré leur mémoire par leur présence et un petit témoignage lors de leurs funérailles à St Genis Laval. Ce sont deux frères qui ont marqué le parcours de la communauté en posant des pierres de solidarité, élément important de notre accompagnement des jeunes et des moins jeunes.

Beaucoup d’entre vous connaissent Marc Ronner, l’organiste de l’église du Sacré-Cœur, qui chaque année accompagnait « Chœur en mission » pour la célébration des Confirmations : il nous a quittés le 20 août. C’est une page qui se tourne !

La vie, c'est mieux ensemble ! « Célébrons la vie » 
« Cette année, la devise de l’Europe Mariste nous invite à partager la joie, à renforcer nos liens et à mettre en lumière l'esprit de famille qui nous est si cher. C’est un appel à savourer chaque instant, à valoriser la communauté et à cultiver la résilience face aux défis. 
En tant que maristes, nous souhaitons que cette démarche soit une invitation à l’espérance, un appel à l’inclusion et une quête permanente d’une vie authentique et épanouie. 
En célébrant la vie, nous mettons en valeur les principes maristes et invitons toute la communauté à se joindre à cette célébration et à la vivre intensément ! » 

« Célébrons la vie » sera notre devise tout au long de la trentième année de vie de notre communauté à Mulhouse, qui s’ouvre demain, le 1er septembre.  Nous comptons sur chacune et chacun pour célébrer la vie avec nous. 

Nous vous embrassons avec affection.  

André, Catherine et Pierre 							
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