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La vie des équipes
est toujours au ralenti en juin : six rencontres ont toutefois pu se dérouler.

Visite à l’Archevêché, le 15 juin
Nous avons passé la journée avec Christian Kratz. Ses amis se relaient pour lui assurer présence et préparation des repas. Comme à chaque rencontre, nous nous sommes détendus avec des jeux de société !

Les délégués 
ont transmis les listes à François, qui pour le moment passe ses oraux de concours. Il sera libre le 20 juillet ! La liste viendra après.

La rencontre « Sortie au vert pour tous »
[bookmark: _Hlk170737085]Aura lieu le dimanche 18 aout chez Claude à Hartmannswiller. Si tu veux participer, signale-toi à Laureline (tel : 06 28 23 47 41) si possible pas au dernier moment…

Des nouvelles de membres de La Valla
Une super nouvelle : Ngocha a reçu son autorisation de vivre en France…pour une année. 1er objectif atteint ! Il se met en quête d’un travail, pour pouvoir être autonome le plus rapidement possible ! C’est une grande joie pour lui, sa compagne et tous ceux qui l’accompagnent depuis plus de 10 ans. Merci à tous les donateurs qui l’aident à payer son loyer. Nous devrons l’accompagner encore quelque temps mais il voit le bout du tunnel.

Florie, la fille aînée de Sylvie, a accouché ce matin d’un petite Léonie Myriam. Florie a été membre de l’équipe de relecture Puissance IV. Nous leur souhaitons beaucoup de moments de joie ensemble !

AU revoir le Conseil de la Zone Pastorale de Mulhouse 
Après plus de 20 ans dans les Instances de la Zone Pastorale, Catherine avait remis sa démission fin septembre, pour raisons personnelles et familiales. En cette fin d’année, le vendredi 14 juin, les « partants », dont également Yves, ont été invités à la dernière rencontre de l’année pour leur dire « Merci ». Catherine en a profité pour dire sa tristesse de voir Mulhouse transformée en « petites chapelles », alors que pendant des années, des temps forts pour les enfants et pour les jeunes permettaient de rassembler toutes les sensibilités !

[bookmark: _Hlk160083671]Des nouvelles de la communauté 
Le 1er juin Pierre et Catherine ont assisté à l’hommage fait au pasteur chantant Jean-Louis Decker dans le cadre du cycle sur les contes religieux à Mulhouse. Jean-Louis est un cousin de Catherine. Quelle joie de revoir la famille et de chanter avec eux les « tubes » de Jean-Louis ! Un beau moment familial et œcuménique !
Le 9 juin, la communauté a rejoint toute la famille en région parisienne pour entourer Timothée, qui recevait le sacrement de la Confirmation.

Nous vous souhaitons de profiter de l’été pour faire une vraie pause et goûter au silence et à la contemplation ! Bien amicalement,
             
André, Catherine et Pierre   						1.07.2024
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