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La vie des équipes
Ce dernier mois de l’année scolaire a été riche en rencontres d’équipe : six rencontres avant le temps de retraite puis sept autres rencontres après dont une avec un seul jeune en présentiel, quatre en distanciel. Ce n’est vraiment pas l’idéal…L’équipe « Les Remarquables » a vécu son week-end annuel. Nous avons pris le repas du samedi soir « Ô Mets Tissés » à Belfort, restaurant tenu par Nokoto. Toujours des mets délicieux. 

La retraite annuelle de la communauté
à eu lieu chez les sœurs clarisses de Ronchamp, par un temps magnifique, pas trop chaud. Nous avons pu profiter de l’environnement. Nous étions sept. Comme chaque année, c’est André qui a animé la retraite d’une couleur « mariste ». Chaque demie journée avait un thème : 
Se poser
Appelés à être un phare d’espérance
Être le visage et les mains de ta tendre miséricorde
Être des constructeurs de ponts
Cheminer avec le labyrinthe de la cathédrale de Chartres
Répondre avec audace aux besoins émergents
La spiritualité du cœur
                 Elaborer son projet de vie pour l’année à venir
Quatre demi-journées étaient consacrées aux appels du Chapitre Général de 2017, une manière de nous préparer à recevoir les appels du Chapitre Général de septembre prochain. 
Comme chaque année, Frère Jean nous a rejoints pour vivre avec nous ce temps de retraite.
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Aloys a fait sa première communion à l’église Ste Marie, le 21 juin ! 
Laureline a pris le relais de la communauté en prenant soin des isolés de La Valla, en ce temps de canicule. Nous lui disons un grand merci.
Claire, Sébastien, Mahelian, Myriem et Galaad ont pris le relais dans la maison.
Les résultats médicaux d’André sont tous au vert (bilan sanguin, coloscopie, scanner), lui permettant de souffler et de pouvoir profiter de l’été pour se reposer, dormir et lire… 

Nous vous rappelons que la maison de La Valla est ouverte à tous pendant ce temps d’été pour des temps de rencontre, de détente. Nous le souhaitons comme un moment de vie entre tous. N’oubliez pas la rencontre du 26 juillet aux Mines d’Argent, à Steinbach.

Nous confions à votre prière le Chapitre de notre Province, qui a débuté le 1er Juillet à Notre Dame de l’Hermitage.

Nous vous embrassons avec affection.  

André, Catherine et Pierre 							3.07.2025
