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Bien chers Amis,

Pendant ce mois, les équipes ont repris le parcours sur le Cœur, pour la plupart en présentiel, pour certaines avec un ou deux membres au téléphone. Une 6ème fiche a été développée par la communauté : « Le courage vient du cœur ». Merci à Kevin d’avoir pris le relais auprès de l’équipe  « Les Têtes Brûlées »
La communauté élargie, en sa fonction de Conseil d’administration de l’Association Civile La Valla, s’est réunie le vendredi 10 février. Elle a confirmé la décision d’abandonner fin mars les deux salles du Sacré-Cœur et décidé d’une journée de travail pour vider les affaires de La Valla et rendre les salles propres : samedi 11 mars de 14h à 17h. Bien sûr, nous avons besoin d’aide. Si vous êtes intéressés, Vous pourrez également récupérer des meubles ou autres matériels. 
Le Conseil d’Administration a décidé de convoquer une Assemblée Extraordinaire pour dissoudre l’Association Civile : Jeudi 20 avril à 18h30 au sous-sol de l’église du Sacré-Cœur. Il a été également décidé de transmettre à la Province Mariste l’argent qui se trouve sur le compte Epargne de l’Association, compte-tenu de l’énorme implication financière de la province pendant les 17 ans de location de l’« Annexe » rue de la Montagne. Nous garderons sur un compte Epargne, au nom de la communauté, l’argent qui se trouve sur le compte courant pour la Solidarité.
A l'occasion des JMJ à Lisbonne, l'Institut des Frères Maristes, avec les trois autres congrégations maristes, organise une rencontre de jeunes maristes dans les jours qui précèdent les JMJ à l'école mariste de Carcavelos (tout près de Lisbonne). Chaque province peut se rendre à cette rencontre mariste avec 3 jeunes représentants de la province et un accompagnateur adulte. Trois jeunes de la province font déjà partie d'une des commissions préparatoires à cette rencontre mariste. Le Conseil provincial offre la possibilité à un garçon ou une fille, qui participe aux activités de notre communauté, d’être un représentant de la province avec un jeune de Catalogne et un de Grèce. Concrètement, les jours de la rencontre sont les suivants : 
· 26-30 juillet : rencontre des jeunes maristes (4 congrégations maristes) à Carcavelos 
· 31 : Fête Mariste à Lisbonne (avec tous les jeunes liés aux 4 branches maristes qui participent aux JMJ. 
· 1-6 août : JMJ à Lisbonne. 
La communauté a passé les deux semaines des vacances d’hiver en Sologne ; plusieurs rencontres amicales ont donné un côté joyeux à ce séjour malgré les soucis de Catherine pour son Papa qui est tombé plusieurs fois et a dû être à nouveau hospitalisé.  Catherine a fait deux séjours à Paris ce mois. 
La communauté a rejoint la communauté paroissiale de Sully pendant son séjour et a vécu la célébration des Cendres dans une assemblée à l’image de l’Eglise de France où tous, traditionnels et plus progressistes, se retrouvent en s’accueillant mutuellement. Merci au Père Robert de permettre une telle assemblée ! Nous avons vraiment vécu une assemblée « Corps du Christ ».
Nous continuons les investissements pour diminuer la consommation d’électricité aussi en Sologne.
La communauté est rentrée ce dernier week-end, accompagnée de deux « Oratoriens » (habitant d’Ouzouer sur Loire), Anne-Marie et Michel. Nous allons leur faire découvrir le Carnaval de Bâle. Ils vivront avec nous les rencontres de ce début de mois de mars !
Bien amicalement,	
								André, Catherine et Pierre
